

Nada de debilidades

LONDRES.—La Prensa comenta el discurso de Halifax, en el que invitó a Alemania a colaborar en el terreno económico.

Los órganos conservadores declaran que en este terreno, como en cualquier otro, Berlín no puede

de esperar de Londres una política de debilidad. El "Times" declara que existe un peligro para las naciones democráticas, incluso en el aspecto comercial, por lo cual éstas han de reforzar sus métodos de defensa en todos sus aspectos.—Fabra.

NOTICIAS

¡ VENCEREMOS !

Mas si tras del logro victorioso debiéramos perecer, sepamos escoger una muerte digna

DE CARA AL PORVENIR LA POLITICA EUROPEA

Y A no nos cabe ninguna duda que la joven América; aún cuando es hija de la vieja Europa, con el transcurso de los tiempos se ha convertido en la madre en cuanto se refiere a la política social y económica. El precedente aserto queda evidentemente demostrado con el hecho de que ya hace muchos años la joven América viene interviniendo en los destinos de Europa, en todas cuantas guerras vienen sucediéndose en el viejo continente. No es que América no haya sufrido también sus crisis y sus guerras; pero ello ocurrió cuando vióse obligada a luchar contra la influencia europea que pretendía mancillarla robándole su economía, su libertad y su independencia.

Pero, ¡ah!, una vez terminadas las guerras por la independencia americana, todos los países del joven continente unieron en estrecho lazo para hacer un mundo nuevo sin los viejos prejuicios europeos y sin la influencia mediatizadora de su política vieja y caduca. En ocasión de la gran guerra europea del 14, ya hubo de intervenir el país americano, viniendo a ser el factor más decisivo y concluyente en el desarrollo de la misma. Antes de decidirse a esta intervención transcurrieron los primeros años de la contienda. Pero en cuanto adoptó la resolución intervencionista, ya el conflicto europeo vióse en el inmediato desenlace. Ello evidencia que América vino a representar la palanca de Arquímedes para la solución de la guerra. Y es que aquel gran país, después de conseguir su independencia política y económica, adquirió gran prepotencia y una organización original que ponía en acción armónica todos los factores políticos y económicos del país.

No es nuestro propósito hacer la apología del industrialismo "standardizado" americano. Sólo pretendemos evidenciar que los grandes magnates de la economía americana han superado los factores generales de la riqueza, y la han colocado en un plano superior al en que se halla la economía capitalista europea. Esto es una realidad patentizada y archisabida. Como también es una realidad que la política social europea se halla en un plano de inferioridad a la americana. Obedece a causas muy simples: mientras que América da curso y amplió desarrollo a nuevas fórmulas de administración política y económica, Europa se aferra a la vieja tradición y a los métodos arcaicos.

Es indudable que el "shobismo" americano tiene muchos flacos desde el punto de vista del verdadero progreso social. Bastará decir que es un país capitalista cien por cien, cuyos principios de explotación burguesa han sido llevados a su más elevada quintaesencia. Pero ello no es un motivo que nos impida reconocer los valores de superioridad que posee el país americano con relación a los Estados de Europa. No vamos a tratar si los trabajadores americanos gozan de un bienestar económico y social superior al de los europeos. Nos interesa solamente estudiar que en aquel país no se suceden, con la frecuencia y el encarnizamiento más monstruosos, las guerras que se producen entre los Estados europeos.

Y es que en Europa todos los valores modernos del progreso y de la civilización se hallan en franca decadencia. No hay garantía social ni existe seguridad de paz. Los pueblos se ven constantemente amenazados de crueles guerras por la política inepta, mal encauzada y peor

(PASA A LA PAGINA 3)



Año IV-3.ª serie ... VALENCIA, Sábado 4 de febrero de 1939 ... NÚM. 196

Más comentarios de Prensa francesa SOBRE LA ACTITUD DE LOS ESTADOS UNIDOS EN LOS ASUNTOS DE EUROPA

PARIS.—Los periódicos comentan la rectificación hecha a las declaraciones del presidente Roosevelt. Madame Tabouls estima en "L'Oeuvre" que la "puntualización de Roosevelt no cambia para nada la política tantas veces proclamada por él", y agrega: "No puede negarse que Roosevelt ha querido a la vez recordar a Alemania que los dirigentes americanos eran contrarios a las últimas manifestaciones de la actividad nazi y de la actividad fascista".

"L'Ordre" declara que lo que tiene importancia es el espíritu y no la letra, y agrega estar persuadido de que la posición adoptada por Roosevelt constituye actualmente el único medio de hacer entrar en razón a los dictadores e impedir la guerra.

En "Le Populaire", Leon Blum, después de hacer resaltar que en la rectificación Roosevelt recuerda que su política tiende a sustraer al mundo del reino de la fuerza y que "simpatiza totalmente con los esfuerzos que se hacen para mantener en el mundo la independencia política, económica y social de todos los países", dice: "La puntualización confirma esta doctrina".

"El Excelsior" dice que Alemania e Italia han comprendido con toda seguridad que la América actual está más cerca de Francia e Inglaterra, de corazón, que en 1914, y por lo tanto sería imprudente que no se reconociese.—Fabra.

"CNT"

MADRID.—"C N T" dedica su artículo de fondo a comentar la reciente reunión de las Cortes, y entre otras cosas escribe:

Ningún partido podía hablar ni en la calle ni dar al viento ninguna insinuación. Donde podían hablar todos los sectores antifascistas era en el Frente Popular o los que allí tengan representación en las Cortes. Y en las Cortes, lo mismo que en el Frente Popular, todos ellos han manifestado la voluntad de seguir unidos estrechamente y de no crear problemas de difícil solución.

Leed NOSOTROS

Salió el primero

NUEVA YORK.—HOY HA SALIDO A BORDO DEL "ANDAVIA" EL PRIMERO DE LOS DOSCIENTOS AVIONES DE BOMBARDEO ENCARGADOS POR EL GOBIERNO INGLÉS. OTRO APARATO LO HARA ESTA NOCHE.—Fabra.

Detenido con materias explosivas

LONDRES.—A CONSECUENCIA DE LOS ATENTADOS COMETIDOS AYER EN LAS ESTACIONES DEL METRO, LA POLICIA HA DETENIDO A UN INDIVIDUO, EN CUYO PODER SE HAN ENCONTRADO MATERIAS EXPLOSIVAS.—FABRA.

STILOGRAMAS

LOS BARBAROS

Van por el aire... Los pájaros negros de la Anti-Civilización, manejados por hombres colocados al margen de toda idea y de todo sentimiento humanista, desde los campos de

las llamadas "Islas Doradas", levantan el vuelo... y... empañando la nitidez de lo incommensurable, ronronean y aletean por sobre de los pueblos y ciudades.

Parece como si quisieran pasarse sobre ellas. Acariciarlas...

... Besar sus labios de piedra. ¡Oh!... ¡Cuán engañosas resultan ciertas impresiones! Lo que hacen esos hombres y esos pájaros, en un como loco revolotear, es buscar los lugares indicados por sus jerifaltes, para sembrar materialmente de proyectiles, de bombas que al estallar y convertirse en centenares de pedazos, cada uno de ellos lleva escrito un mensaje de muerte.

No tienen conciencia. Matan por el sádico placer de matar...

... Y la muerte es la huella de los bárbaros que pasan.

Destruyen y arrasan... La vida de las poblaciones libres no les merecen ni el menor respeto. Para ellos no existe nada digno... ¡Matar!... ¡Matar! He ahí su pasión; son locos furiosos, verdaderos incurables y despreciables. Destruyen vidas en plena floración... Convierten en ruinas los Museos... Destruyen verda-

Los Estados Unidos no participarán en alianzas

¡Todavía con ésas!

LONDRES.—El ex ministro de Dominios, Amery, en un discurso pronunciado anoche en Birmingham, se mostró partidario del servicio militar obligatorio, declarando que sólo el servicio obligatorio puede asegurar el reclutamiento y la instrucción suficiente para hacer frente a las necesidades del país en caso de guerra. Terminó expresando su confianza en la alianza francoinglesa.—Fabra.

WASHINGTON.—El presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, Pittman, ha entregado a la Prensa, después de una conferencia con Roosevelt, una nota que dice especialmente: "Algunos periodistas querían hacer ver al pueblo que Roosevelt había cambiado su política. Esta acusación es inexacta, y el pueblo no se dejará engañar. Las palabras de Roosevelt es que no participaremos en alianzas. No existe ninguna ley que prohíba a los Gobiernos extranjeros, en tiempo de paz, comprar en los Estados Unidos todo, incluso aviones a la industria privada. Tampoco existen leyes que prohíban a los representantes extranjeros visitar las fábricas de aviación privadas. La única cosa que a mí juicio

podría evitar una guerra en Europa y la extensión de la misma a los Estados Unidos, sería un equilibrio de la potencia militar que hiciese que ninguna de ambas partes se atreviese a correr el riesgo de una derrota.—Fabra.

EN LA HORA ACTUAL HEROES Y HOMBRES DE REFLEXION

los dementes y que equivale a decir que está ausente del sujeto esa conciencia que informa a la mayoría. Si nos acogemos a dichos razonamientos y examinamos el proceder de los hombres ariados, quedaremos convencidos de que no se desprovén de ese sentir común que anima a la generalidad, sino que, por el contrario, acentuándose provoca un estado pasional que le impelo a cumplir los dictados de la mente de manera impetuosa, olvidando la existencia de pequeños obstáculos que la grandiosidad de la idea que le mueve reduce en tal medida que los hace imperceptibles. Y siendo así, a los héroes que algunos creen un tanto inconscientes, habremos de reconocerles una conciencia acentuada, debiendo llamarlos hiperconscientes, dejando el simple calificativo de

conscientes para los hombres reflexivos y calculistas (que no están a la altura del momento que vivimos), y que, por otra parte, el tiempo vendrá a demostrar que las deducciones y cálculos por ellos realizados son torcidos irremediablemente por la acción de otros, en cuyo caso habriase convenido de que el juego de medir posibilidades hay que atemperarlo siempre a las exigencias del momento.

Lo antedicho no autoriza para que se crea que menospreciamos la labor de los hombres metódicos; todo lo contrario, la apreciamos en todo su valor, pero la subordinamos, en la hora de hoy, a la acción vigorosa de los hombres dinámicos que saben atemperarse a incipientes inquietudes, per-

(Pasa a la página 3.)

(PASA A LA PAGINA 3)

PINCELADAS

Presentimiento

La madre, besando al hijo, con pena se echó a llorar.
—Madre, ¿por qué lloras tanto?...
—¡Algún día lo sabrás!...
El niño miró a la madre; y cogiendo el delantal, le limpió las lágrimas que rodaban por su faz...
—No llores, madre, no llores, ¡que yo le sabré vengar!

M. ALONSO SOMERA

Paralelamente a las endechas de las que se dedican a los héroes, hacen su aparición juicios escépticos que califican su proceder como propio de hombres de mente calenturienta; A este efecto, quisiera yo sentir algún razonamiento.

Según Ortega y Gasset, los locos son individuos que piensan y obran de forma tal que se desligan de normas conscientemente practicadas que forman lo que se llama sentido común. Esto deduje cuando en el Ateneo Obrero de Gijón dicho filósofo dijo que estaba muy acertada la expresión popular—casi fuera de sí—, que se aplica a

Subdirección general de Seguridad

El subdirector general de Seguridad, Sr. Morales, cumpliendo órdenes del excelentísimo señor general en jefe del Grupo de Ejércitos, ha dispuesto la inmediata recogida de toda clase de armas, cortas y largas, incluso escopetas, que estuvieran en poder de particulares. Asimismo quedan caducadas todas las licencias concedidas con anterioridad a esta disposición. Para la nueva concesión de las mismas deberá practicar la Comisaría correspondiente un informe referente al interesado. Siendo solamente concedidas las licencias a aquellas personas de probadísimo antifascismo y afección al régimen, demostrado previo el informe antes consignado. En cada provincia, la autoridad que extenderá las repetidas licencias será el comandante militar residente en la capital respectiva, siendo imprescindible el informe favorable del Cuerpo de Seguridad — Grupo civil — (Jefatura de la Comisaría provincial).

SERVICIOS

Total de los servicios realizados en el día de ayer por las distintas Comisarias de Policía de la zona leal: 1.116.

Valencia, 3 de febrero de 1939.

195 BRIGADA MIXTA

"Al jefe del Gobierno. — Hemos escuchado por boca de V. E. la orden sagrada de nuestra Patria de defenderla contra el invasor. Sus exhortaciones al cumplimiento del deber en momentos decisivos han tenido eco en los hombres de nuestra Brigada que le prometen a V. E. y al Gobierno, acatamiento incommovible y luchar hasta la última gota de sangre, seguros de la victoria. — El jefe de la Brigada, [Nombre], Comisario delegado de guerra, [Nombre]."

Las direcciones nacionales de toda la Juventud antifascista se dirigen al pueblo español

Barcelona ha caído en poder de los invasores italianos. La independencia de España está amenazada; la patria está en peligro.

Los corazones de todos los jóvenes españoles vibran al unísono con los sufrimientos del pueblo catalán, que siente en su carne la espuela del extranjero, y ponen en auxilio de esa tierra, gloriosa por sus tradiciones de libertad y profundo patriotismo, todas sus energías.

El peligro que acecha a Cataluña amenaza a toda España. Las plantas que pisan hoy en las calles de Barcelona pretenden hacer de nuestro país una colonia y transformarnos en esclavos.

Nadie debe ignorar que pasamos la situación más grave desde que comenzó la guerra; pero la fe en la victoria de toda la juventud española no se quebrantará jamás.

Las Direcciones Nacionales de toda la Juventud antifascista expresan su más entusiasta adhesión al discurso del doctor Negrín, en el que se señala el camino para salir victoriosamente de la situación.

Estamos convencidos de que si sabemos estrechar cada día más la unidad de toda la Juventud antifascista, para poner rápidamente en práctica todas las disposiciones de nuestro Gobierno, seremos capaces, no solamente de resistir las ofensivas del invasor, sino de asestar a los ejércitos italianos golpes decisivos que aseguren la libertad de nuestra nación.

Por ello, las Juventudes antifascistas, llaman a presentarse con entusiasmo a todos los comprendidos en las movilizaciones para dar cumplimiento al deber sagrado de defender la patria. Para ocupar sus puestos en la retaguardia, mujeres, jóvenes no llamados a filas y todos los hombres útiles para el trabajo deben pasar a desempeñar un papel en la producción.

Toda la Juventud acoge con especial satisfacción la declaración de estado de guerra como instrumento más eficaz para cortar las actividades de los derrotistas, capituladores, bullistas y agentes del enemigo, que aún realizan su criminal labor en nuestra retaguardia.

Jóvenes españoles, la patria os necesita! Nuestro porvenir de jóvenes, nuestra libertad de españoles, depende de los esfuerzos que seamos capaces de realizar en los momentos decisivos que estamos viviendo.

Ese porvenir de independencia nacional, que se basa en un pasado de luchas continuas, por las que el pueblo español ha defendido siempre heroicamente nuestra patria; ese porvenir que debe ser una herencia de las gestas de Numancia, de las luchas de los reconquistadores de Covadonga, de los defensores de Sagunto, de la resistencia y final victorioso de nuestro pueblo en 1808 contra Napoleón, y porvenir, por último, que hoy se asienta en el mismo pueblo que siempre ha asombrado al mundo y que hoy hace vibrar de entusiasmo también a todos los pueblos libres, porque en nuestra lucha ve la batalla encarnizada en defensa de sus libertades y de su independencia nacional, amenazada por el fascismo internacional.

Haciendo honor a estas tradiciones gloriosas, todas las organizaciones populares, todos los jóvenes antifascistas, unidos fuertemente, seremos esforzados cumplidores de los deberes que nos impone la situación. Al lado de los órganos del Gobierno, no consentiremos que nuestra retaguardia viva el veneno de la traición. Cada joven será un vigilante contra todos los enemigos de nuestro pueblo. ¡Responsabilidad y firmeza en cada organización y en cada joven! Las vacilaciones, hoy, equivalen a la traición.

¡Jóvenes combatientes, ni un palmo más de terreno al enemigo; de vosotros, ante todo, depende el porvenir de España!

¡Como el 18 de Julio; como el 7 de Noviembre en Madrid, todos en pie de guerra para defender nuestra Patria!

"¡Vale más el riesgo mínimo de morir como héroes que la certeza absoluta de ser fusilados como borregos!"

Con una confianza total y absoluta en el Gobierno de Unión Nacional; con una fe ilimitada en la victoria, todos más unidos que nunca a la lucha, al combate.

¡Viva la Juventud española!

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

¡Viva la Independencia de España!

Por las Direcciones Nacionales de la Juventud:

F. I. J. L. - J. I. R. - J. U. R. - J. S. U.
J. R. F. - U. F. E. H.

RECITAL DE POESIAS

El domingo, 5 del corriente, a las cinco de la tarde, en el Salón Teatro de la Metalurgia, tendrá lugar un gran acto de arte poético y cinematográfico, organizado por

"Amigos de México"

proyectándose la gran película de ambiente revolucionario

"Tempestad sobre México"

donde van desarrollándose las páginas tristes de una tiranía dictatorial de un pueblo generoso y valiente.

"Amigos de México" presentará al rapsoda, único en sus creaciones,

ALEJANDRO CABALLERO

que interpretará la musa de los mejores poetas contemporáneos.

El recital está dividido en tres partes, y dedicado: primero, a México; segundo, a los combatientes, y tercero, a la mujer.

Invitaciones-entrada en el local de la asociación hasta el domingo a la una, y por la tarde en Metalurgia.

FERRETERIA

Ernesto Ferrer, S. A.

INTERVENIDA

Periodista Luis de Sirva, 2 antes Barcas

Teléfono 14460 :: VALENCIA

Teléfonos: 14.188
19.268

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

RINCIPAL. — Compañía Soler Mari. — Hoy, 4 tarde, «El alcalde de Zalamea». 6:30 tarde, «Raza virgen», y «El alcalde de Zalamea».

APOLO. — Compañía Juanito Martínez. — A las 4 y 6:30 tarde, «Les barraques», y «Les xiques de l'alqueria».

RUZAF. — Compañía de revistas de Arturo Lied. — 4 y 6:30 tarde, «Las de Villadiego».

ESLAVA. — Compañía Isbert-Milagros Leal. — 4 y 6:30 tarde, «El loco de ayer». Exitos extraordinarios.

SERRANO. — Compañía de comedias Mari Pierrá. — Hoy, a las 4 y 6:30 tarde, «El derecho de los hijos». Mañana, a las 4 y 6:30 tarde, «El derecho de los hijos». Grandioso éxito.

ALKAZAR. — Compañía Mauri-Morcillo. — A las 4 y 6:30 tarde, «El amor es el sabio».

CAPITOL. — Todos los días, 4 y 6:30 tarde, «Telón en blanco».

EDEN CONCERT. — 4 y 6:30 tarde, «Kocail de variedades».

SECCION CINES

SUIZO. — «Oriente y Occidente».

RIALTO. — «Se acabó la crisis».

OLYMPIA. — «Monte atronadores».

TYRIS. — «Brindis de la muerte».

GPAN VIA. — «Mamá».

J. — «Ropón. — Otra primavera».

AVENIDA. — «Por el mal camino».

GRAN TEATRO. — «20.000 años en Sing Sing».

GOYA. — «La dama de las camelias».

PALACIO. — «Marinos del Báltico».

PO ULAR. — «Barrio chino».

IDEAL. — «Los claveles».

MUNDIAL. — «Diablos del aire».

MUSEO. — «Alas sobre el Chaco».

VALENCIA. — «Del mismo barro».

JERUSALEN. — «Noche nupcial».

GINER. — «La mundana».

CINE DORE. — Hoy «Lirio dorado», por Claudette Colbert y Fred Mac Murray, y «Tuya para siempre», por Gary Cooper.

CINE FONTANA ROSA. — Sesión continua de 3:30 tarde a 9 noche, «Los huérfanos del Oeste», por Ken Maynard, y la producción española, «El bailarín y el trabajador», de gran éxito.

CINE SOROLLA. — Hoy sesión continua, «El ángel de las tinieblas», en español; «Herencia de Belva», cómica, y «Por qué no baila usted?»

129 BRIGADA MIXTA

2.º Batallón

Comisariado

Para la Prensa

Señor director del periódico NOSOTROS.

Muy señor mío: Le agradeceré que se tome la molestia de leer esta carta para que si es posible se publique en su periódico, ya que refleja la opinión de todo un batallón, que sabe en todo momento ponerse a la altura de las circunstancias.

Habiendo leído la Prensa correspondiente al día 29 de los corrientes, en la que viene insertado el discurso del presidente, doctor Negrín, en que se marca la trayectoria a seguir, la fe en la VICTORIA y los medios necesarios para que nuestra resistencia se convierta en una serie de victorias de nuestro Ejército hasta el logro de la VICTORIA final, que permita a todos los pueblos españoles que se encuentran bajo el yugo de las fuerzas imperialistas de Franco, Italia y Alemania, permitiéndonos vivir en un régimen de paz y trabajo.

Las fuerzas que componen este batallón, y en su representación, comandante y comisario del mismo, expresan su satisfacción por la política acerca de guerra que ha emprendido nuestro Gobierno de Unión Nacional, [Nombre], el impulso que necesita con arreglo a las necesidades del momento, a su vez se invita a la población civil y organizaciones para que se estrechen más los lazos de unión entre retaguardia y vanguardia, formando un bloque único.

Muy agradecido por las molestias que pueda ocasionar la publicación de esta carta, quedan suyos y de la causa, en nombre de la fuerza de este batallón. — El cola fuerza de este batallón. — El Comandante jefe accidental.

COMISARIA GENERAL DE SEGURIDAD

Por funcionarios de la Subcomisaría de Ayora ha sido detenido Juan Juanes Luján, vecino de Cortes de Pallás, al que desde hace bastante tiempo ha venido dedicándose con gran descaro a realizar operaciones comerciales de intercambio en su establecimiento, practicándose un registro en el mismo, y en la vivienda, que dió como resultado el hallazgo de una gran cantidad de tejidos de varias clases, prendas confeccionadas, mil seiscientos sesenta y un par de medias, mil ciento treinta y cuatro pares de calcetines, doscientos ochenta y ocho pesetas en monedas de plata, ciento veinticinco mil quinientas sesenta y cinco en billetes del Banco de España. El detenido fué puesto a disposición del juez de instrucción de Ayora, en unión de los efectos ocupados.

Valencia, 4 de febrero de 1939.

Juventudes Libertarias

BARRIADA DE RUZAF

GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO. Velada valenciana.

Organizado por las Juventudes Libertarias de la barriada Ruzafa, y a beneficio de las Escuelas de Capacitación, se celebrará mañana domingo, día 5, a las cuatro treinta de la tarde, en el ATENEO CULTURAL OBRERO (adherido a la C. N. T.), sito en el camino de JESUS, número 100, un magnífico festival, en el que se pondrá en escena el divertido siguiente

PROGRAMA

1.º El choguet en un acto y dos cuadros, en prosa, original de PACO BARCHINO, titulado ELS BADALLS DE LA FAM.

2.º La comedia en un acto y en prosa, original de ARTURO CASINOS, titulada CABALLERS, VISCA LA VIDA.

3.º El choguet valencià en un acto y en prosa, original de ELIES BORRAS, titulado EL QUE PUGA MES, PA ELL.

4.º Recital de poesias revolucionarias.

NOTA. — Para localidades, en taquilla el día del acto, y en las Juventudes Libertarias, Denta, número 100.

LA IBERICA

MAQUINARIA Y ACCESORIOS

CORREAS Y LUBRIFICANTES

ALFREDO CALDERON, 10

VALENCIA

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3:30 de la tarde
Grandes partidos y quinielas

COMEDOR POPULAR N.º 1

Cubierto de Guerra, 5 pias. - 2 PLATOS
Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.096

BALKIS Cafe - Bar americano. - SALON DE TE

TODAS LAS TARDAS, A LAS SEIS:

Grande sesiones de estudio de arte a servicio del pueblo - Destile continuo de ARTE - CULTURA - EDUCACION

Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.304

Horchatería de Catalina

Plaza de Santa Catalina, 6 y Chofrés, 4

Teléfono 12072 :: :: VALENCIA

FRANCISCO ALBARRACIN

UNIFORMES DE GUARDIA SEGURIDAD, ASALTO Y AVACION

Gran surtido en trajes caballero

Calle de la Carda, 12 :: Teléfono 15596 :: Tranvía n.º 7

Casa BALANZA.-Granja Levante

Gran servicio de café-bar :: Plaza de Emilio Castelar

LA GITANA

ALMACENES

DE TEJIDOS ESPECIALIZADOS PARA LOS REVENEDORES AMBULANTES

PLAZA DE LA MERCED, 8

"CLAUSOLLES"

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS :: MEDIAS GOMA

LARGO CABALLERO, 2

VALENCIA

CUMPLAMOS CADA UNO CON NUESTRO DEBER

y no dudemos que, de ser así, la VICTORIA FINAL será nuestra

Telegrama de adhesión de la A. J. A. a la política del Gobierno Dice "EL SOCIALISTA"

MADRID. — Las Directivas nacionales que componen la A. J. A. han celebrado una reunión durante los días 31 de enero y 1 y 2 del actual para estudiar la situación y movilización de todas las juventudes españolas.

Cumpliendo uno de los acuerdos tomados, ha sido transmitido al presidente del Consejo el siguiente telegrama:

"Reunidas Direcciones generales juventudes antifascistas de España, acuerdan enviar a usted y Gobierno que preside la más sincera adhesión por último discurso y medidas dictadas, que marcan camino victorioso, al mismo tiempo que prometen que toda la juventud española cumplirá fielmente disposiciones Gobierno con satisfacción y orgullo, reiterándose a su disposición.—Febus.

Del concurso literario juvenil

El próximo día 5 del mes en curso termina el plazo de admisión de trabajos participantes en el CONCURSO LITERARIO JUVENIL que organiza el Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias para toda la juventud combatiente y de la retaguardia.

La cantidad de trabajos recibidos hasta hoy aseguran un formidable éxito a esta magnífica idea de los jóvenes libertarios, que han sabido con ella poner de manifiesto el audaz temperamento español y su amor hacia cuanto signifique cultura del pueblo.

La juventud española, viviendo el drama sangrante de su lucha, dedica un espíritu de su trabajo para plasmar en ideal realización el objeto de sus ilusiones.

Algunos de los combatientes que han contribuido a este Concurso —muchos de ellos combatientes de Cataluña— habrán caído en las últimas épicas luchas sostenidas contra la invasión. Pero ahí está el testamento de guerra de la juventud: Luchar y MORIR POR LA LIBERTAD Y LA CULTURA.

¡Atención a él toda la juventud!

Tribunal Médico Militar Permanente de Valencia

Durante los días sucesivos serán llamados para ser reconocidos en este Tribunal los individuos pendientes de fallo, en la forma que se expresa:

- Día 4.—A las nueve de la mañana, los devueltos de observación y expedientes de Albaida.
 - Día 5.—A las mismas horas, observación, plaza y expedientes de Albaida del 26 de enero actual.
 - Día 6.—Id. id. id. del 27 enero actual.
 - Día 8.—Id. id. id. del 28 enero actual.
 - Día 9.—Id. id. id. del 29 enero actual.
 - Día 10.—Id. id. id. del 30 enero actual.
 - Día 11.—Id. id. id. del 31 enero actual.
- Valencia, a 3 de febrero de 1939.

EL SECRETARIO

ATALAYA DE IDEAS MILITARES

Por MANUEL FARINA SOLIMANO

HAY filósofos también en el militar, y un revolucionario que escurra sus ideas encuentra a menudo ideas familiares, convicciones que para él surgen del fondo amor a la gran causa del proletariado y que en estos sistemas de la fuerza se han condensado en axiomas.

Las citas convencerán mejor que un discurso. Oigamos, por ejemplo, al general Langlois, uno de los más eminentes teóricos de la revolución francesa:

"Si en una batalla —dice— son la organización y la instrucción elementos de la mayor importancia, no hay que olvidar que el factor principal es la fuerza moral, y que esta fuerza se obtiene con la fe en una idea."

Esta sentencia así la glosa Juan Jaurés, no sólo el tribuno, sino también el gran pensador del socialismo francés, hablando de la Revolución francesa:

"Es cierto, absolutamente cierto, que durante los pocos años en que estuvo como concentrada la sustancia moral de varios siglos, el gran amor de la República, el gran entusiasmo de la libertad y la dignidad humana no sólo se sostuvo y excitó, sino que dispuso y organizó grandes ejércitos."

Meditamos en las actuales circunstancias este pensamiento de Clausewitz, el águila de los filósofos militares, citado por Gilbert:

"En todas las ocasiones —dice el capitán Gilbert— debemos inspirarnos en este sano pensamiento de Clausewitz: el territorio no vale nada o vale poco, y tiene pocos inconvenientes el hecho de su crítica momentáneamente cierta extensión de él para dar en otros puntos golpes decisivos. Sólo a este precio aplicaremos, con la brutal energía que exige, este principio y omnipotente y siempre ignorado de la unión absoluta de las fuerzas."

Y también cual mejor colofón hoy día al espléndido discurso de Negrin, jefe de nuestra Unión Nacional, que estas palabras del coronel Rossel:

"El individuo que se encuentra en condiciones para personalizar la voluntad colectiva de un pueblo no es poderoso por sí mismo, ni por la fuerza material de que dispone; sólo es poderoso por los miles y millones de voluntades que concurren para favorecer a sus empresas."

Y por lo que atañe a la resistencia, he aquí lo que proclama Clausewitz, el afortunado competidor de Napoleón, de la retirada después de una batalla perdida:

"Retrocédremos hasta que estemos en condiciones de entrar en una ofensiva duradera. Hay que encontrar en qué apoyarse, un río, una montaña, un pantano, porque sólo cuando hay donde apoyarse se puede pasar a la ofensiva."

SOBRE TODO HAY QUE NO DESALENTARSE.
"Pero la resistencia y la misma defensiva no debe de excluir la audacia que, como define Clausewitz, "es el contrapeso de la circunspección y de la prudencia, que confinan a veces con el timbre y el miedo. La audacia hace salir el alma de sus límites naturales; le da un impulso que la eleva por encima de los peligros más amenazadores".

Nunca como hoy los revolucionarios españoles; los que estamos convencidos de haber abierto un des-

lumbrante camino a la Patria y a la humanidad, pese a quien pese, tenemos que grabarnos en la mente estas otras palabras de Clausewitz, con que terminamos nuestra breve excursión literaria militar:

"No se puede realizar empresa gloriosa ninguna sino a costa de fatigas, de privaciones y de esfuerzos sin número, los cuales invitan constantemente a evitar la debilidad moral y física del hombre, y, por consiguiente, la finalidad no puede alcanzarse más que a fuerza de voluntad, de energía y de perseverancia."

DE CAARA AL PORVENIR

(VIENE DE LA PAGINA 1)

intencionada de los grandes magnates. ¿Por qué no se apercibieron a tiempo los políticos europeos del peligro que representaba para Europa la instauración del régimen fascista de Italia, cortándolo antes de que creciese o arrancándolo de cuajo? Mussolini pudo instaurarse en el Poder con todas las garantías de seguridad y respeto por parte de los Estados del viejo Continente. Y no solamente pudo instaurarse en la postguerra, sino que también, con la complicidad política, económica y diplomática de los demás países, consiguió afianzarse en él y regir, no sólo los destinos de Italia, bajo las directrices del fascismo, sino que, además, los de otros países menos importantes y de menor influencia en la política internacional.

Transcurrieron los años con una celeridad vertiginosa. Italia, con Mussolini a su cabeza, ya representaba un peligro inminente para el porvenir de Europa. Hasta el extremo de que Alemania, con Hitler también a la cabeza, hizo un nuevo corte del patrón fascista italiano para aplicarlo a los alemanes. Y entonces el peligro europeo fue aumentado por el expansionismo del fascismo superado en el país germano, y que amenazaba expandirse a otros países. Todo ello siempre con la complicidad y la ineptitud de la política europea.

Desde que el fascismo instauró en algunos de los países de Europa, la paz firmada en Versalles vióse constantemente amenazada. No hemos gozado ni un solo instante de seguridad en la paz y de tranquilidad en los espíritus. Hemos venido sufriendo, año tras año, las inquietudes propias de los Estados que se hallan en convulsión, y que provocan diariamente conflictos entre sí, hallándose permanentemente en un desequilibrio total de todas sus relaciones políticas y económicas.

Hoy nos hallamos más que nunca en ese estado caótico y de disgregación europea. Desde que se inició la tragedia del pueblo abisinio hasta estos momentos no hemos vivido ni un solo instante de paz en Europa. Los Estados rectores de los destinos europeos han capitulado, de transacción en transacción, y han permitido el actual entronizamiento de la provocación del fascismo. Y al tal punto hemos llegado, que la situación en Europa es insostenible. Por ello América, representada en los Estados Unidos, se decide a intervenir, clara y abiertamente, en la política europea, tal como lo hizo antaño, a fines de la gran guerra.

¿Será un destino fatalista para Europa que siempre que se halla amenazada de caer en el abismo de su propio hundimiento, por carecer de garantías para la paz mundial o por encontrarse en pleno cataclismo bélico, hayan de intervenir con su portentoso aparato económico y militar? Es fatal, pero es inevitable, en tanto que la política europea no siga por cauces normales de paz y equilibrio social. Nótese que el desarrollo de la vieja política europea siempre se ha desenvuelto alrededor de repetidos círculos viciosos. Hemos salido de uno para entrar inmediatamente en otro. Pero siempre para venir a dar en el punto céntrico de la guerra. Después de la guerra europea del 14, llevamos ya veinte años que nos desenvolvemos en uno de esos círculos viciosos. Y los Estados Unidos, viendo en inminente peligro la paz mundial, por estar muy cerca ya Europa de ese punto céntrico que representa la catástrofe bélica, han adoptado la actitud intervencionista. Dehízcanse de esa actitud las lecciones que nos ofrecen las experiencias vividas a través de la política europea y la americana.

(Leído en los cinco minutos de la Prensa, en las emisiones de la Delegación de Propaganda.)

MADRID. — "El Socialista", refiriéndose a nuestra guerra, dice que por mucho terreno que nos quite el enemigo nunca quitará la seguridad de derrotarle.

Refiriéndose al momento internacional dice que ya es tarde para evitar la catástrofe, que será la guerra europea. Y añade:



CATALUÑA. — Ha continuado la intensa lucha en todos los sectores de este frente, especialmente en los de Berga y Vich.

Los soldados españoles resisten heroicamente todos los ataques de los invasores y fuerzas españolas a su servicio que, apoyadas por artillería, gran número de tanques y aviación, han logrado, a costa de muchas bajas, rectificar ligeramente su línea a vanguardia en el sector de la costa.

CENTRO. — En la noche última la artillería enemiga bombardeó el casco urbano de Madrid, causando víctimas entre la población civil.

EXTREMADURA. — Los ataques que ha intentado el enemigo en el sector de Valseguillo, han sido rotundamente rechazados por las fuerzas españolas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aviones italogermanos han continuado bombardeando pueblos y poblados de la retaguardia catalana, causando muertos y heridos, que, casi en su totalidad, son mujeres y niños.

Reunión ordinaria de la Federación Local celebrada el día 2 de Febrero de 1939

Acuerda que en estos momentos no hay más objetivo que ganar la guerra, poniendo todos nuestros esfuerzos para ello.

Con asistencia plena de todas las delegaciones distritales, así como de todos los compañeros que componen las secciones de la Permanente, se celebró la reunión ordinaria, en la que, tras de dar lectura al acta de la reunión anterior,

EN LA HORA ACTUAL

(Viene de la página 1.)

catándose rápidamente de cuál debe ser el lugar y la actitud que tienen que adoptar.

¡Hombres reflexivos! ¡Héroes! He ahí los que hacen marchar al mundo hacia el progreso; sin ellos la humanidad viviría en un eterno estado de regresión. ¿Qué sería de la civilización sin tantos locos sublimes que han dado su vida por ella en todos los campos? ¿Cuál sería el caos que se formaría si la obra, siempre revolucionaria de los "locos" no fuera ordenada y consolidada por los hombres metódicos. Reflexión y concepciones atrevidas nos empujan; verueros cíclones son los que se hacen atrás. Son más necesarios que nunca los hombres de decisión; pero también necesitamos a los que hayan de hacer labor ordenadora; unos abrieron la senda, otros se ocuparán de hacerla franqueable.

En ansia de superación que bule en las mentes de todos estos hombres machos capaces de convivir con su heroísmo a los vacilantes; aprendian también los ciudadanos prestos a consolidar las conquistas revolucionarias; lo que no se necesitan son hombres "a regañadientes" que puedan encaramarse en puestos de responsabilidad, ni pastores que pretendan hacerse eternos; pues si admitimos disciplinas de toda clase en bien de la victoria, siempre lo hacemos con un carácter ocasional que algunos parecen intentar darle un cauce de continuidad.

Pensamos en el porvenir, y al mismo tiempo lo hacemos en la historia que ha de juzgar a todos, y recordando, cuando en el horizonte amplio que nos brinda, podremos constatar que nada dice de los hombres que en milicias eran arrastrados a reñidas batallas, y en cambio ocupan todas sus páginas la vida de los que —buenos o malos— fueron gente decidida y factor determinante en los hechos de su época, y entre el matamachos de guerras e intrigas, victorias y derrotas, noblezas e iniquidades, sobresale siempre el nombre de los individuos con voluntad propia cualquiera que haya sido su proceder, así, entre criminales, vencidos y fracasados, aparecen los nombres buenos, los victoriosos y los justicieros, pero jamás los manumitibles sin voluntad ni los soldados mercenarios; por esto dilo Negrin que no quería un Ejército de mercenarios, pues otra cosa sería privar al pueblo español de entrar por la poco frecuentada puerta grande de la Historia.

JESUS MURIZ

"Se amplifica y se caldea, al repercutir a través del mundo, el eco de las declaraciones atribuidas a Roosevelt. Atribuidas, decimos, por conformarnos al carácter —no oficial de la información; pero no ofrece dudas su autenticidad, ya que de no ser exacta la referencia a estas horas habría sido rotundamente desmentida.

La aquiescencia ante su divulgación equivale a una confirmación terminante.

En Berlín y en Roma la cosa ha levantado, naturalmente, olas de enfurecida protesta. Ver desbaratadas las magníficas perspectivas que se les ofrecían a entrambos fascismos desde su triunfo diplomático de Munich y encontrarse con que, la más terrible —sobre todo para ellos— de todas las potencias del mundo se interpone en su camino y afirma el derecho de los agredidos a defenderse y aún promete ayudarles a ellos vendiéndoles armas."

Termina diciendo: "Maldigan las generaciones futuras a quienes han querido la guerra, a quienes la han provocado, a quienes la han hecho posible y agravado sus errores a fuerza de debilidades, de egoísmos y cálculos inconfesables".—Febus.

Calendario para 1939

Editado conjuntamente por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y la Unión Central de Cooperativas hemos recibido un magnífico almanaque para el corriente año de 1939.

El esmero tipográfico de la publicación, tanto en lo que a la ornamentación se refiere, como en lo que al texto atañe, resalta en este calendario, haciendo de él un objeto útil y bello.

Recomendamos al público la adquisición de este magnífico almanaque y felicitamos a sus editores.

Stilogramas...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

deras joyas de arte... Reducen a polvo edificios notables... Incendian bibliotecas... ¿Se habrán propuesto que desaparezca de la faz del mundo la expresión máxima de la cultura de los hombres a través de los siglos?

No sé...
Lo que está fuera de toda duda es que por encima de las ciudades y los pueblos pasan los bárbaros.

Por las alturas van...
Con ellos, en maridaje impúdico, va también la barbarie... La barbarie, que es su madre. La barbarie, que es su hermana. La barbarie, que es su novia... Puede decirse que la barbarie es para los bárbaros toda su razón de ser. Por eso tratan de retratarnos a tiempos remotísimos, a épocas y períodos que se pierden en la lejanía de las edades primitivas, cuando el hombre vivía en la caverna y vegetaba en pleno salvajismo.

¿Lograrán sus objetivos? Difícilmente...
A la larga, los defensores de la civilización arrollaremos a los bárbaros.

ARMANDO ARTAL

TRAZOS DE LA HISTORIA

REVIVAMOS LAS GESTAS GLORIOSAS



¡NUMANCIA!

HABEIS oído hablar alguna vez en vuestra vida de Numancia? ¡Numancia!... ¡Qué sonoridad tan vibrante emerge de los labios al pronunciar este nombre glorioso e inmortal para nuestro pueblo y para nuestra Historia! Al pronunciarlo, nuestra voz parece perderse allá en la lejanía de nuestros antepasados, como queriendo saturarse de aquellos efluvios de gloria y heroísmo, y traernos con el eco sus esencias inmortales.

¿Que es un sueño lo que pensamos en estos momentos al pretender que los pueblos ibéricos revivan las gestas de Sagunto o de Numancia? Tal vez. No lo discutimos. Pero tampoco perdemos la esperanza ni lo consideramos imposible. La Historia nos parece caprichosa porque observamos en ella muchos hechos, cuyas alternativas nos dan la medida termométrica de las luchas de los pueblos en sus ascensos y descensos de fervor combativo. Pero téngase siempre presente que las gestas heroicas de éstos y de sus impulsores los hombres son las que escriben las páginas de gloria e inmortalidad de aquella. Rememoremos el pasado; repasemos la historia de nuestros pueblos. En cada época, en cada siglo, en cada generación y en cada pueblo hallaremos páginas llenas de heroísmo y de grandezas, y escritas con sangre generosa. Tal es lo que nos dice

la Historia de la inmortal ciudad de Numancia, invicta mil veces por el heroísmo de un pueblo en masa y por el valor aguerrido de sus hijos. Numancia es una ciudad sin par, que luchó sin descanso y siempre impávida por su libertad y su independencia contra el imperialismo romano, lo mismo que hoy también luchamos nosotros contra la invasión del mismo ejército imperialista, después de veintidós siglos, repetidamente ocurrida en España.

Veamos cuál es la historia de la ciudad numantina, cuya inmortalidad ha sido egregiamente esculpida en los mármoles del pensamiento ibero y escrita en las páginas de oro de los anales de Iberia.

Ochenta años después de la caída heroica de Sagunto, rendido por las huestes invasoras de Aníbal, que eran los cartagineses que triunfaban sobre las ciudades celtíberas, los romanos, que ya habían vencido al imperialismo de Cartago en Iberia, y, por consiguiente, también al Sagunto cartaginés, trataron de dominar asimismo a Numancia, última y única ciudad celtíbera que permanecía libre e independiente en el suelo ibero. Esto ocurría en el año 140 antes de la Era Cristiana. Treinta mil hombres, guerreros romanos bien adiestrados, mandados por Pompeyo, sitiaron la ciudad y se instalaron en sus puertas decididos a rendirla. Los numantinos, de temple acerado y espíritu indomable, sólo eran ocho

mil, según Lafuente, teniendo como caudillo animador al numantino Megana. Los primeros ataques fueron violentísimos, cruentos y epopéyicos. Batallas épicas e inenarrables desarrolláronse en las cercanías de Numancia. Pompeyo intentó, repetidamente, variar el curso del Duero, en cuyos orígenes de dicho río se desarrollaban estos acontecimientos históricos, pues la inmortal Numancia hallábase situada en Soria, a muy poca distancia de la laguna en que nace este río. Sus intentos fueron vanos, que no perseguían otro objetivo que el de privar a los numantinos del abastecimiento del agua y de la utilidad de esta vía de comunicación fluvial.

Los numantinos se defendían con ardor; atacaban y contraatacaban a las huestes invasoras con el coraje encendido de los bravos luchadores celtíberos. Mas Pompeyo trató de hacer el asedio más estrecho, sitiando ferreamente a la ciudad, y pretendiendo rendir a los numantinos por hambre.

Por muchos esfuerzos que hizo no lo pudo conseguir, declarándose impotente para proseguir la guerra contra Numancia, y firmando con ésta una paz que Roma no se avino a aceptar. Este fue el primer fracaso del Ejército romano, y también de su propósito imperialista con relación a los pueblos de Iberia, ya que en Sagunto y otros pueblos había podido dominar, fácilmente a los cartagineses y a los iberos.

El sucesor de Pompeyo Rufo en la guerra contra Numancia fue Popilio, otro general romano que, creyéndose más diestro y aguerrido que su predecesor, desistió del asedio, e inició el asalto a la ciudad. Pero ante la bravura y el arrojo de los numantinos se vio obligado a capitular, vencido por los sitiados, saliendo los romanos en fuga vergonzante perseguidos y diezmados por los que de asediados se convirtieron en perseguidores triunfantes.

Cayo Hatilio Mancino también fue derrotado. Hubo de levantar el sitio y capitular como el anterior, firmando una paz, que tampoco fue aceptada por Roma. A la sazón se produjo un paréntesis en la guerra contra Numancia, que determinó un cambio en el desarrollo de los acontecimientos.

Después de la derrota de Cayo fueron sucesores como cónsules romanos en España, Lépido, Lucio Furio y Calpurnio Perón. Estos, en el transcurso de su virreinato, no se atrevieron a presentar batalla. Mas Roma se consideró burlada y humillada en su fuero imperialista y en su orgullo de poderoso Ejército por la invicta Numancia, aquella pequeña ciudad celtíbera, y entonces confirió el consulado de Iberia al general romano más celebradísimo por las muchas batallas en que había salido victorioso, vencedor de Cartago y de los cartagineses en todo el mundo: Escipión.

Este permaneció mucho tiempo preparando, organizando y adiestrando su poderoso Ejército para lanzarse al ataque contra Numancia. Y con toda aparatividad y adiestramiento, reanudó el sitio a los indomables numantinos. Lo primero que hizo fue construir una fuerte barrera en el Duero, con grandes vigas cruzadas de punzones de hierro, a fin de impedir el paso de las embarcaciones y los hombres a nado, y con ello las comunicaciones con el exterior. Y para los ataques empleó las ballestas y las catapultas. Fue un ataque bien meditado y mejor organizado.

Pero, a pesar de la balumba de hombres y pertrechos que se acumularon ante las puertas de Numancia, no pudieron dominarla sino tras largos meses de sitio, sufriendo mucha hambre. Mas los numantinos sucumbieron cubiertos de heroísmo y de gloria.

Unos murieron matando; otros envenenándose; otros se arrojaron a la hoguera; otros, en fin, mataron a sus deudos y se dieron muerte ellos después.

Así, de esta guisa tan sublime, con esta gesta inmortalizada eternamente por la gloria de su heroísmo, capituló la ciudad celtíbera de Numancia. Ejemplo fue de libertad, de gallardía e independencia política y racial para todos los pueblos de la antigüedad. Mas aquel ejemplo perdura a través de los siglos y llega hasta nosotros para hacernos recordar la importancia de nuestra historia y nuestros antepasados sin igual.

Como descendientes de los celtas y como hijos de Iberia, es para nosotros un orgullo inmenso que en nuestro pueblo haya unos antepasados tan brillantes y una historia tan excelsa y luminosa que nos guía por los caminos más intrincados de esta guerra invasora tan implacable.

¡Que nuestras generaciones sucesoras no se avergüencen de nuestra conducta, españoles! ¡Sepamos ser dignos herederos del precioso legado histórico de nuestros lejanos antepasados! ¡No renunciemos a nuestras glorias pretéritas ni tampoco a las presentes, que serán la garantía de las futuras!

En nuestra lucha épica por la libertad y la independencia de nuestro solar patrio no debemos regatear esfuerzo ni sacrificio, poniendo en juego todos los resortes de nuestra energía y nuestra vitalidad de raza indómita.

Hagamos de cada uno de los pueblos libres de la invasión una fortaleza inexpugnable para el enemigo. Iberia no puede ser nunca totalmente invadida. Opongámonos resueltamente contra un moderno imperialismo romano.

¡Españoles: firmes e indomables hasta morir matando, si es preciso, en las batallas que nos esperan!

(Continuación.)

tórica. Sobre esto se hallan todos de acuerdo, sin distinción de tendencias, con el pensamiento que expresaba Malatesta no hace mucho, de que "la Anarquía, hecha toda de libertad, no puede imponerse con la fuerza, por la contradicción, que no lo consiente".

Verdaderamente, un poco de confusión había penetrado en los ambientes anarquistas italianos en 1917-19, a tal respecto.

Pero fue cosa superficial, brevísima y, más que otra cosa, el equivoco, debido a los diversos significados dados a las palabras. En realidad, todos los anarquistas estaban entonces de acuerdo, como se vio claramente en algunas reuniones celebradas, precisamente, a fines de 1918 y en 1919 en varias partes de Italia por organizaciones anarquistas y locales, y luego en Jos

DESEMPOLVANDO TEXTOS UNA INTRANSIGENCIA NECESARIA

De LUIS FABBRI

diversos Congresos nacionales hasta 1921. Todas esas reuniones convinieron en el concepto de que no sólo la futura organización de la sociedad, sino también la acción y la orientación del movimiento anarquista desde hoy, como la conducta anarquista en la revolución, no pueden y no podrían menos de ser acción, orientación y conducta de libertad, sin cesar de ser prácticos y posibles.

Y es verdad. En el terreno práctico de la propaganda y del movimiento, en el terreno experimental y real, libertario y revolucionario, hay mucho que hacer, permaneciendo siempre idealistas y hombres de pensamiento, en el

sentido molesto y común de estas palabras. No podría ser de otro modo, pues la acción no iluminada por una idea ni guiada por un pensamiento, sería acción de descrebrados.

Mucho hay que hacer y mucho se puede hacer, y no poco se podría realizar de lo que está en nuestras aspiraciones. Pero el camino mejor para triunfar —no digo que sea el más fácil y cómodo— es proplamente el que no pierde nunca de vista el objetivo final,

el que no rechaza y reniega la duda y no la cambalacha a ninguna fuerza de pro-

greso y de rebelión; el que se dirige hacia el objetivo anarquista de libertad y justicia, y no le vuelve las espaldas y no toma sendas y atajos que le conducen, proplamente, al punto opuesto.

Ahora bien; este camino, rectilíneo y coherente, tanto como práctico y conclusivo, es posible; existe. Es trazado por la táctica anarquista, por la concepción libertaria del movimiento revolucionario. Claramente, este movimiento no consiste sólo en la propaganda oral y escrita; la idea debe tener sus instrumentos de lucha y de afirmación, sus organizaciones de militantes, sus experimentos de vida, su actividad en el

mundo civilizado, en el campo cultural y de la educación, etc. Se puede ser práctico, en suma, y quedar en la realidad de las cosas terrenas, hacer acción y movimiento profucos, construir cosas sólidas —es decir, salir del sueño, y de la utopía—, y hacer, en fin, la revolución, quedando siempre fieles al programa anarquista, sin renunciar a ninguna partícula del ideal de la libertad.

Digo más: sólo no renunciando a parte alguna del propio programa, especialmente a sus postulados de libertad, se hacen posibles cosas reales y positivas, realizaciones anarquistas y revolucionarias al mismo tiempo.

no se haría mas que privar de todo fundamento cualquier construcción futura propia. Y ésta se derrumbaría sin la sólida base del ideal a la primera tempestad, al primer soplo del viento...

S. I. P. F. A. I.